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ЖИТНО ЗЪРНО

Год XII. Кн. 4 — 5.

Малки опити.
Въ днешните времена, когато народите трескаво се готвятъ за 

война, при която неизбежно ще има масово унищожаване на хора, без­
пощадно разрушаване на градове и селища, пожарища и съсипии, да 
се говори за едно деликатно отнасяне къмъ живите сжщества, особено 
къмъ ония, що стоятъ подъ насъ, звучи едва ли не като насмешка.

И все пакъ онЬзи, които искать да станатъ проводници на Лю- 
бовьта — най-тънката, ала и най-могжща космична сила, която започва 
да прониква отвжтре въ човешките души, требва да започнатъ именно 
съ това обичливо, деликатно отнасяне къмъ малкитЬ сжщества, къмъ 
малките блага и ценности на живота.

Защото една отъ най-великите особености на Любовьта е, че 
тя се занимава съ най-дребни rb, най-нищожните нагледъ нЪща въ света. 
Великото въ Любовьта е, че тя слиза до най-малкото, до най-безза- 
щитното, за да го подкрепи, подеме и въздигне. Тя не се интересува 
отъ звездните вселени, отъ слънцата; тя не се интересува отъ вели­
ките, отъ силните, тя се интересува отъ най-малките сжщества и 
неща, на които хората обикновено не обръщатъ никакво внимание. 
И ако иска човекъ да намери Любовьта, той ще я намери тамъ, при 
малките навидъ, незначителни неща въ Природата. Ако у човека се 
развие този тънъкъ усетъ, чрезъ който да долавя финните трептения 
на Любовьта, той бездруго ще я види въ малкото, бистро планинско 
изворче, чиито струи се мжчатъ да си проправятъ пжть надолу презъ 
камъчета и скали. Любовьта е скрита задъ това изворче, задъ него­
вите изблици — тя взима участие въ неговия животъ. Любовьта е и 
при малките цветчета, които съ толкова усилия пробивать земната 
кора, за да се разлистятъ, да напъпятъ и разцъфнатъ. Тя е и при 
онази дребна мушица, която е кацнала на некой цветешь и се труди да 
влезе въ него, за да посмучи отъ неговия сокъ. При всички тия малки 
сжщества, Любовьта е, която действува като единъ скритъ импулсъ, 
който подтиква, насърчава, подема и въздига.

Всичко, което се е въздигнало въ света, което е достигнало 
една висока степень на развитие, дължи това все на Любовьта. Хо­
рата, обаче, които нематъ още око за скритото действие на Любовьта 
не обръщатъ никакво внимание на малките неща. Те не само ги пре 
небрегватъ, но се отнасятъ често безогледно и жестоко къмъ техъ 
За Любовьта, обаче, малкото и големото иматъ еднаква цена, за нея 
нещата сж еднакво ценни и въ своето скромно начало и въ своя 
великъ завършекъ.

Ония напреднали човеци, които сж започнали да разбирать 
проявите на Любовьта, да долавятъ нейните потици отвжтре, започ-
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хората си създаватъ. Не става ли сжщото, впрочемъ, и днесъ въ нау­
ката? Ако единъ горе-долу образованъ съвремененъ чов^къ, който 
обаче не е посветенъ въ езика на висшата математика и математичната 
физика, чуе нЪкои отъ твърденията на Айнщайновата релативна теория, 
формулирани чрезъ редица математични символи, какво ще разбере? 
Да допуснемъ, че той чуе или прочете следниять изразъ: „Кривината ; 
четириизмЪрния време - пространственъ континуумъ е единъ инва- 
риантъ. Това е така наречениятъ „интервалъ“.

Ако допуснемъ дори, че разбира латински и се помжчи да 
схване смисъла на думитЪ: „континуумъ“ „инвариантъ“, „интервалъ“, 
той ще ги сведе къмъ следните общи понятия : „непрекжснатость“ (кс , 
тинуумъ) „нещо, което остава неизменимо“ (инвариантъ), „междина, 
разстояние“ (интервалъ). Особено непонятна би останала думата „инте; 
валъ“, която въ Айнщайновата теория се явява единъ технически тер 
минъ, единъ символъ, задъ който се крие цЪпъ- единъ свЪтъ отъ 
представи изъ областьта на неевклидовата геометрия и висшия анализа, 
цела една система отъ сложни математични операции. Най-многото, 
което може да му каже тази дума, то е „разстояние по време и., 
пространство“ или, като музикаленъ терминъ, „разстояние между д 
тона.“ Очевидно, това твърдение на Айнщайновата теория е облечен : 
въ познати думи, свързани съ представи и понятия, присжщи на наши; 
мирогледъ и, все пакъ, то крие въ себе си една гледка отъ една отвле­
чена математична картина на света, досгжпна само за погледа на 
посветения въ математиката.

Така е негли и съ приведения по-горе стихъ, който съдържа 
окултните величини „Авраамова дъщеря“, „Сатана“, „вързана за осем- 
надесеть години“.

Следъ това малко отклонение досежно езика на този разказа, 
който е изобщо езикъ на евангелието, да се спремъ на некой момен< < 
отъ него.

Имаме една гърбава жена — толкова сгърбена, че не можелз 
никакъ да се изправи. Ще рече, у тая жена гръбначниятъ стълб;, 
който у нормалния човЪкъ е насоченъ перпендикулярно на земната 
повърхнина, така че главата на човека сочи винаги къмъ небето, е 
претърпЪль известно изкривяване. Като си спомнимъ, че гръбначниятъ 
стълбъ на животните е насоченъ по тангентата къмъ земната повър­
хнина и че е, следователно, перпендикуляренъ на гръбначния стълбъ на 
човека, явно е, че гръбнакътъ на тая жена се е превилъ по посока на 
живвтинския гръбнакъ, като клони постепенно да се слее съ него. Едно 
такова сгърбено човешко сжщество се намира, следователно, подъ 
силното влияние на животинския принципъ. То представя полу-чов-Ькъ, 
полу-животно.

Ние не можемъ да кажемъ на колко градуса е билъ отклоненъ 
гръбнакътъ на тая жена отъ нормалното направление на човешкия гръб­
накъ, защото нямаме никакви данни. Азъ ще си позволя да предположа, 
че това отклонение е било около 23’/2 градуса — толкова, колкото е на­
клона на земната ось относно еклиптиката. Разбира се, това е едно пред­
положение, което не задължава никого. То, обаче, ни навежда на една 
смела аналогия : въ образа на тая гърбава жена е символизирана земята, 
чиято ось е сжщо отклонена отъ перпендикуляра. Не е ли тя — по- 
специално човечеството, що я населява —- оная „гърбава“ жена, на
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която Христосъ трФбваше да положи дветЪ си ржце, за да се изправи 
нейната „гърбица“?

Христосъ простира надъ жената дветЪ си ржце, които иматъ 
десеть пръста. За ония, които сж запознати съ Кабалата, числото десеть 
е изпълнено съ дълбокъ смисълъ. То е свързано съ ония първични 
творчески иерархии, които сж сътворили и направляватъ цЪлия кос- 
мосъ, цЪлия видимъ и невидимъ свЪтъ. ДесетьтЪ пръсти на Христа — 
фокуси на тия десеть „Числа“ — сж били проводници на тяхната енергия.

Разбира се, да изправишъ единъ гърбавъ човЪкъ само съ едно 
простиране на ржцет-fe си върху него, не е едно обикновено явление. 
Поне съвременната медицина не познава такава лечебна процедура. 
Въ евангалието, обаче, това се хроникира като действителна случка. 
Явно е, че Христосъ е упражнявалъ съ ржцет-fa си едно рЪдко изкуство, 
което не всЪкиму е достжпно. Та нима всички ржце сж така музикални, 
каквито сж били ржцет'Ь на Паганини — за да споменемъ единъ кла­
сически примЪръ на първостепененъ виртуозъ ? Всякой може да вземе 
въ ржцетЪ си цигулка и лжкъ, но не всЪки може да свири на нея. Лла 
когато единъ Паганини грабне цигулката, чийто грифъ — „гръбначенъ 
стълбъ“—лежи хоризонтално на земята и впрегне на работа десетьтЪ 
си пръста, цигулката мигомъ „ще се изправи“, ще прозвучи и ще из­
даде дивни мелодии.

Така се е изправила и гърбавата жена, за която се говори въ 
евангелието, следъ като Христосъ — божествениятъ виртуозъ на жи­
вота — е прострЪлъ ржцетЪ си надъ нея. Изправила се е и е почнала 
да издава дивни звуци, да nte величественъ химнъ—прослава на Бога.

Съ изправянето осьта на гърбавата жена, „свързана за цЪли 
18 години“ отъ Сатана — една мощна концентрация на животинска 
енергия, която е отклонила не само осьта на „жената“, а е внесла из­
вестни пертурбации и въ движението й по нейния пжть около С л ъ н - 
ц е т о—тя отново тръгва по своята първоначална орбита, по своята първо­
начална „мирова линия“. И тогава тази жена започва да слави Бога. 
„Като се е изправила, казва Учительтъ въ своята беседа „Гърбавата 
жена“, тя се е намерила въ единъ мждъръ свЪтъ. И тогава е започнала 
да слави Бога, т. е. да се учи и да разбира живота“.

Въ цитирания не веднажъ стихъ отъ евангелието се споменава 
числото 18 — „18 години“. Разложено, това число ни дава 3 шесторки: 
18 = 3. 6 = 6-]-6+6. Отъ друга страна 18 = 2 9 — 9 -J- 9. Като при- 
помнямъ на ония, които сж чели Откровението, какво означава тамъ 
числото 666 = 3.6 = 18, безъ какви да било по-нататъшни обяснения, 
ще направя, изхождайки отъ кабалистичното тълкуване на горнитЪ 
две разложения на числото 18, следнигЬ изводи: гърбавата жена е 
минала презъ тия „18 години“ презъ всички илюзии на тритЪ свЪта: 
физически, сърдеченъ и умственъ. Въ реЗултатъ на това тя е добила 
два плода на горчивия опитъ и е изплатила две полици на „Сатана“. 
Едва тогава тя е могла да бжде развързана отъ връзкигЬ на сждбата 
— освободена отъ веригите на Сатурна въ „сжботенъ день“ т. е. въ 
деня на Сатурна, отъ Сина ЧовЪшки, който е „господарь и на сжботата“.

Още единъ последенъ изводъ: Само оня човЪкъ, който ходи 
правъ, който е безъ гърбица, може да „слави Бога“, да разбира жи-

Вж. „Сила и животъ“ — трета серия беседи отъ Учителя.
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вота и дълбокия му смисълъ. Всички ония груби материалисти, въ 
които животинскиятъ животъ съ неговите елементарни нагони и груби 
желания има надмощие, сж все „гърбави“. За тЬхъ съществуване;о 
на едно разумно начало въ Битието, на единъ мждъръ всеобщъ плане, 
по койго живота се развива, е нещо хипотетично. Мнозина дори явно 
отхвърлятъ сжществуванието на това разумно начало. Очевидно, азъ 
не говоря тукъ за онова словесно отхвърляне разумностьта на Битието, 
а за едно отрицание на тая разумность въ живота и чрезъ живота <а 
тия люде. Ето защо, и житейската философия на тия „гърбави“ хора 
е сжщо тъй „гърбава“.

Ония, които почувствуватъ двете ржце на Христа, които i ой 
днесъ пакъ протяга отъ „Слънцето“, да се възправятъ и да започн;,ъ 
да „славятъ Бога“. Защото днесъ чудото съ изправянето на гърбав- <а 
жена многократно се повтаря.

г.

Georg Nordmann

Иисусъ отъ Назаретъ
Каква безкрайна сила и обаяние има това име, за да остане 

непокжтнато презъ дългата низа отъ двадесеть столетия ! Лзъ искамъ 
да отдалеча за моментъ мисъльта на читателя отъ оня Иисусъ, койго 
се превърна на иконописенъ образъ и да се приобща заедно съ него 
до истинското величие на Учителя на всички векове. Това последното 
трудно се постига, защото всека размисълЬ и всЪко слово е мвио 
малко предъ лжчезарната сила на кротостьта, която носи родениятъ 
преди две хиляди години въ Назаретъ. Но азъ се над-Ьвамъ, че ; 
който чете тия редове или си мисли за Него, Го носи въ душата * и 
като велика непокжтната красота, която не посм-Ьва дори да погледне 
съ очите си.

Колко художници сж се мжчили да пренесатъ на платното тая 
красота на човешки образъ и нейната безпределна власть, но никой 
още не е смогналъ да стори това. Погледнете който искате отъ създа­
дените образи на Иисуса и ще изпитате непонятната и за самите васъ 
увереность, че не е Той, че вашиятъ Иисусъ е по-големъ, по-съвър- 
шенъ отъ изписания. Разбира се, че и тия редове не могатъ да Го 
покажатъ въ Неговото великолепие, но нашата задача е по-скромна: 
да приобщимъ съ техъ четеца до онова вжтрешно очарование и 
възторгъ, кои-то живеятъ скрито въ насъ и които ни обладаватъ, когато 
въ некой изключителни моменти отъ живота си поживеемъ съ мисъль 
за Него.

Гаутама Буда е мждъръ и тихъ като вода на стихнало езеро, 
въ което се оглежда едно цело великолепие, но това е само елементъ 
отъ всесъвършенството на Иисуса. Мойсей е могжщъ, и гневътъ му 
е буря отъ възстанали истини, но тя угасва като припламнала лампада 
предъ безграничното сияние, което излжчватъ очите на вашия Иисусъ. 
Требва да се събератъ опитътъ, любовьта, космичната мжка на всички
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времена, за да Се направи отъ тЪхъ зрънце отъ любовьта на Сина, 
роденъ въ малкото, презрено нЪкога градче Витлеемъ.

Както къмъ всЬко ценно нЪщо въ тоя св-Ьтъ, така и къмъ тоя 
образъ на Иисуса, сж връхлитали като хищни зверове навикътъ, тра­
дицията, обредностьта и религиите, за да го убиятъ или най-малко 
съзнателно да го изопачатъ и да го сведатъ до практиченъ и удобенъ 
канонъ. Колко е велико и трогателно това, че срещу тия организирани 
глутници на лъжата, е останала да се бори сама и едничка човешката 
душа, която съ прометеевско усилие пази тоя образъ за ония моменти 
на живота, когато умиратъ всички ценности, когато нЪма приятели, 
утеха и пжть и когато въ решителния часъ на отчаянието се дочуватъ 
съ сжщата неповЪхваща сила думите, казани преди двадесеть столетия, 
но чути вжтре въ насъ, въ една светая светихъ, кждето нЪма ката- 
дневната вр^ва. Требва да се отстранятъ отъ съзнанието ни завинаги 
тия, които оскверняватъ най-възвишената любовь, дошла на земята и 
които поставятъ името на Иисуса начело на толкова безчовечни и 
жестоки замисли, като казватъ, че вършатъ това или онова въ Негово 
име. Отдавна въ света требваше да млъкнатъ всички уста, които изо- 
бличаватъ, наказватъ и се заканватъ съ Него, защото те, както и ние, 
требва да посипемъ главите си съ пепель и да се замислимъ дълбоко, 
защо до сега не можахме да проумеемъ тая велика обичь и да сро- 
димъ живота си споредъ думите на кротостьта, изречени преди толкова 
столетия. Кои сж авторите на тая злина, че и до днесъ има хора, 
които като чуять за Него, отвръщатъ глава и си припомнятъ само 
хилядите престжпления, извършени въ Негово име.

Колко по-честно би било християнските народи да си избератъ 
ново знаме, новъ идеалъ и учитель, съ по-лесни завети, по-близъкъ 
до онова, което днесъ става въ света и което, кой знае защо, оше 
се нарича християнство. Или поне да признаятъ, че не могатъ да Го 
следватъ, защото пжтьтъ му е труденъ и неудобенъ. Почтено ли е да 
вземешъ само името на единъ великъ учитель и да дадешъ съвсемъ 
ново съдържание на неговото учение, което до наши дни е дошло до 
неузнаваемость въ сразнение съ сжщинското?

Да се обгърне учението на пророка отъ Назаретъ е невъзможно 
по пжтя на нькакъвъ философски анализъ, защото това би значило да 
се проследи целата мждрость на миналите и бждещи векове, да се 
проумеятъ всички съкровени гънки на човешката душа, защото тъкмо 
тамъ — въ свещените кжтчета на душата, остава семето на неговото 
възвишено слово. Затова пжтьтъ къмъ опознаването не води презъ ра­
зума, а презъ сърдцето или презъ едно непосредствено сливане съ Него 
и неговата светлина.

Познавачите на езотеричните знания може да говорятъ за 
Иисуса съ съвършено другъ езикъ, те могатъ да го представятъ 
като великъ моментъ отъ духовната еволюция на човечеството, като 
синтезъ на всичко минало до Него върху панорамата на човешката 
история, но все пакъ, оня образъ, който носимъ въ душата си за Него, 
е най-сияющъ.

Иисусъ е най-неподражаемиятъ анархистъ на духа. Той е непо- 
вторимиятъ отрицатель на единъ духовенъ порядъкъ, наслоенъ въ съзна­
нието на хората отъ дълговековната лъжа. Той направи неочаквани 
неща за хората, сре.дъ които живе, защото просто, безкомпромисно и
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направо посочи гигантската измама въ живота имъ, показа, отъ друга 
страна, истината, проблеснала като изтегленъ мечъ или като внезапна 
светлина, която разкрива срамната голота на живели въ тъмно човеци.

И едно друго нещо се хвърля на очи, съ което името на тоя 
най-светълъ между родените на земята завладява душата ни. То 
великото освобождение, което ни дава Неговата широка и безпределна 
обичь. Любовьта на Иисуса освобождава отъ всеки законъ, тя премахва 
суеверието, разтваря широките двери на едно ново царство, кждето 
всеки е свободенъ, силенъ, изравнень съ величието на своя първоиз- 
точникъ, но и безкрайно смиренъ, защото пжтьтъ на Неговото посвещение 
е служенето. Нищо не обединява по-властно въ едно космическо цело 
всички твари, както любовьта. Тя е магията на всеко просветление и 
е по-горе отъ всички знания, защото никой човекъ нема толкова 
съвършенъ апаратъ за знанието, а всеки има най-безценния апаратъ 
на любовьта — нашето сърдце, стига то да е разтопило ледовете и 
да е цъвнала неговата пролеть.

Мистерията на древните учения е била предавана на достой­
ните въ специална обстановка, съ специална подготовка, а мистерията 
на Иисусовото посвещение — посвещение въ Христа, е дело, което 
може да се извърши на всека стжпка: средъ прашищата и многошум- 
ната тълпа, изъ която има търсещи и жадни сърдца. За адепти и носи­
тели на невгашната наука за човека и вселената сж били дълго 
подготвените ученици на тайната доктрина, а Иисусъ подири за своето 
възвишено учение простите рибари, самаряните, охулените и поругани 
жени, защото между техъ се намираха сърдцата, които щеха да го 
проумеятъ. Тъкмо на това место произлиза схващането на некой, че 
Иисусъ е социаленъ. Това на пръвъ погледъ изглежда така поради 
близостьта му съ народа, но не бива да забравяме, че той изъ пъст 
рата и бедна тълпа търсеше пакъ избраните, до които се приближа 
ваше не по некакви социални признаци, а поради вжтрешната незре­
лость на душите. Той отиваше къмъ ония отъ изстрадалите човешки 
сжщества, чиито сърдца чакаха жадно полъхването на Неговата любовь. 
Отхвърленъ отъ аристократите на своето време, Той търсеше аристо­
кратите на духа, които носеха простата и непритворна обичь къмъ 
истината като скжпоценна жажда въ сърдцата си. Затова трудно бих" ? 
могли да припишемъ на Неговото учение социаленъ характеръ. Най- 
доброто доказателство., че учението на Иисуса отъ Назаретъ не е за 
множеството, показва фактътъ, че когато то стана религия на неколко 
милиона човеци по земята, загуби окончателно своя чаръ. Това може 
да се каже за всички религии, но най-верно е за християнството, 
защото християнството има привидно най-простите по форма, но най- 
трудно изпълнимите идеали, сведени до външно простата, но препъл­
нена съ безкрайно трудно вжтрешно съдържание формула : „Да възлю- 
бишъ своя ближенъ“, Може да ни се види криво, но требва да при- 
знаемъ, че най-злепоставената предъ очите на световното око религия 
е християнството, защото тя е въ най-големо противоречие (поради 
външните си дела) съ великото вжтрешно съдържание — любовьта 
къмъ ближния. Дко би имало една комисия, която да подложи на 
изпитъ правоверните отъ всека религия, християните биха получили 
най-много слаби бележки. Може да се прибави тукъ като оправдание 
туй, че всичко това е така по вина не толкова на хората, които съста-
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ВятЪ християнския свЪтъ, колкото на това, че е изобщо много трудно 
да си истински християнинъ.

Буди?мътъ препоръчва нЪколко пътища за достигане духовно 
съвършенство. Брама — Съвършениятъ духъ — може да се достигне 
по много начини, които да съответствуватъ на различното вътрешно 
устройство на хората. НапримЬръ, съществува така наречената йога 
чрезъ царственость — избиране единъ високъ идеалъ и дирене най- 
възвишеното и най-красивото въ живота, чрезъ което нашата душа се 
превъзпитава и издига чрезъ силите на красотата и хармонията. Има 
йога чрезъ себеограничение до изтезание, при която чрезъ пълното 
отричане и отчуждаване отъ желанията, макаръ и за елементарно лично 
благо, се достига до нирвана и т. н.

Учението, което донесе Мойсей, е учение, сведено въ закони. 
Те сж написани и се отличаватъ съ строга категоричность. Да изпъл- 
нишъ повеление и законъ, колкото привидно да е той труденъ, е все 
по-лесно, отколкото да пробивашъ самъ пътя си, справяйки се съ най- 
трудното нЪщо при посвещението съ любовьта — свободата.

Мохамеданството, което се яви следъ християнството, е синтезъ, 
по-вЪрно подборъ на ценности отъ няколко религии, нагодени така, 
че да отговарятъ на психичната структура, темперамента и времето, 
презъ което се развивали ислямските народи.

Християнството, сравнено съ гЬхъ, е една, както споменахме, 
безпределна и трудна свобода, съ която много трудно се справя човЪкъ. 
Една дълбока, вътрешна увереность, яка като канара, съ която требва 
да си се роцилъ и да носишъ като духовно наследство, требва да те 
крепи по твоя пъть. Ти може да имашъ всички качества, които за 
другите доктрини може да съ безценни бисери, но те ще бждатъ 
като „медь, що звънти и кимвалъ, що дрънка“, ако немашъ любовь.

Кой може да покаже между хората, които познава, единъ, който 
е „възлюбилъ ближния.като себе си“ ? Сигурно, ако има некъде такъвъ, 
той е между хилядите или милионите, поруганъ, може би, като великия 
Учитель отъ Назаретъ, но преминалъ къмъ бройката на „светящите 
въ тъмнината“. Спомнете си, познавате ли некой, който обича враговете 
си като самия себе и знае да прощава седемдесеть пъти по седемь?

Ето защо християнството е най-високиятъ идеалъ отъ всички 
идеали. Чрезъ своето учение, лжчезарниятъ отъ Назаретъ освободи 
човека отъ унизителното му самочувство на робъ и го нарече синъ 
Божи. И защото въ любовьта се криятъ най-големите възможности, 
Иисусъ не се поколеба да рече: „Бъдете съвършени, както е съвър- 
шенъ Отецъ вашъ на небесата“.

Достоевски въ своите философски размишления, чрезъ единъ 
отъ героите си, справедливо отъ човешко гледище, се сърди, че Хри- 
стосъ е избързалъ толкова и далъ на човека свободата. Тя не посочва 
пътища, а те оставя самъ да ги намеришъ. Тя те прави еднакво тво- 
рецъ и отговоренъ. Съ нея може да се възвишишъ, а може да се 
струполишъ въ бездната.

Единъ дълбокъ интерпретаторъ и дълбокъ философъ е апостолъ 
Павелъ. Той си е задалъ задачата да осветли съ просветленията, кои­
то ималъ въ душата си, дълбоките бездни на християнското учение. 
Апостолъ Павелъ не е отъ възторжените и шумящи оптимисти, упоени 
и замаяни отъ блесъка на новото благовестие. Той размишлява и се 
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представя като човекъ, съ човешките слабости и неджзи. Затова той 
е толкова близъкъ до човеците, до техната мжка и до потребите на 
техния животъ- Той е активенъ при това и е Христовата сенка, която 
броди отъ бреговете на Мала /Азия до Римъ. Слизайки долу при спе­
цифичните особености на народите, които е пребродилъ, тоя скитникъ, 
въоржженъ съ увереностьта за своята победа, която е победа на Хри­
стовата светлина, е далъ и специалните си послания до техъ. Все пакъ 
той завършва съ едно възторжено съзвучие, наситено съ сила и при­
знание, за немощьта и малката цена на всички човешки знания, на 
всека власть и всека сила. Въ едно отъ посланията си до коринтяните 
той казва, че и съ знанието, и съ силата, и съ блесъка на словото и 
всички царствени атрибути на една надарена личность, но безъ любовь, 
ще бжде „медь, що звънти и кимвалъ, що дрънка“.

Коя отъ класите на човешкото общество е била по-близо до 
Иисуса? Отговорътъ е: никоя класа и всички класи. За светлината на него­
вото учение сж потребни вжтрешно готови хора, и те произлизатъ 
отъ всички класи, стига да могатъ съ брилянта въ душата си да уло- 
вятъ и преломятъ тая светлина. Той хвана бедния рибарь и му каза: 
„Ела, ти ще ловишъ вече живи човеци“. И тръгна оня следъ Него 
така просто, непосредствено, като че ли отдавна е чакалъ тоя зовъ. 
Сжщо така тръгна следъ Него и високопоставениятъ Натанаилъ, който 
каза: „Чакай да Го видя, защото не вервамъ че огъ Назаретъ може да 
произлезе нещо добро“. Когато Иисусъ съгледа Натанаила, каза на 
своите си: „Ето единъ, у когото лукавщина нема“.

Иисусъ мълчеше и пишеше съ пръстъ по земята, когато Го по­
питаха за блудницата: Какво да правимъ съ нея? И когато чуха всеиз­
вестния отговоръ, че камъкъ требва да бжде хвърленъ само отъ без­
грешния, те изпитаха едновременно немощь и страшна злоба къмъ 
тая неочаквано мжчна дилема, къмъ тая дума, коятъ ги победи. И раз­
бира се, те Го намразиха. (следва)
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Д-ръ Ел. Р. Коенъ.

Духъ и мода
Когато се говори за сжшината на нЯщата, говори се винаги за 

духа, а модата това е преходната форма, въ която човЯкъ, човече­
ството облича своитЯ настроения, разположенията на духа, насоки на 
мисъльта, чувства, естетически и пр. настроения. Въ този смисълъ има 
една пълна преходность и въ модата и „духа“, който я създава. Тукъ 
„духътъ“ е оть категорията на настроенията на момента, на дадено 
време. НапримЯръ, днесъ духътъ на времето за младежьта е спортътъ, 
лекото удоволствие, празноскитането и громкиятъ шумъ за родолюбив. 
Модата въ проявата на този духъ е подбиране на даденъ видъ спортъ 
— всеки спортъ има своето време и симпатии. Лекото удоволствие, 
презъ всЯко време и възрасть подбира своя жаргонъ, своето държане, 
своите песни и „литература“. Д родолюбието не се състои въ разви­
ване на граждански качества и добродетели — честность, благород­
ство, любознание, работа върху себе си и, следователно, чрезъ себе- 
съграждането да се работи за облагородяването на родния битъ и 
култура. Днешното родолюбив на младежьта се състои въ предизви­
кателни шумове за родолюбив. Модата на единъ празенъ духъ на на­
шето време седи въ още по-гол Ьмъ шумъ за никакви обществени 
идеали и стремежи.

Модата въ съвременния общественъ животъ е сжщо подъ 
знака на единъ духъ на краенъ национализъмъ. Кжде днесъ не се го­
вори за национално, родно. Кой днесъ не се бие по гърдитЯ, че е 
най-голЯмъ родолюбецъ. Това е модно днесъ- Я какво се крие задъ 
този бравуренъ шумъ, историята ще покаже. Прочее, на мода е и 
никой не го закача. На мода въ модерно време е всЯки да дири и да 
счита своя народъ отъ най-висока раса. Въведе се. това, расизмътъ е 
най-модерната възможность да се подвеждатъ маситЯ! Дали не сж 
останали вече други средства ? Дали наука, изкуство, културенъ, об­
щественъ животъ сж толкова безсилни вече, че трЯбва да се при­
бягва къмъ класификация на народитЯ на наши или ваши, до хора 
отъ първа категория и такива отъ втора и т. н. и да се създаватъ на­
строения срЯщу по-низшитЯ, които да се обвиняватъ като причина за 
всички нещастия въ свЯта! Ето една страничка отъ „духа“ на вре­
мето. Мода е това. ЗалЯла е света; не може да се възрази нищо. Не 
остава друго, освенъ да се изчака да отмине. То ще стане.

Интересно е да се взре човЯкъ въ духа на времето и да про­
следи тържествения ходъ на модата презъ разнитЯ периоди на послед- 
нитЯ години. Вземете дамитЯ, които сж най-податливи на модата. До 
вчера ги виждахме съ шапки типъ сенегалски и марокански негри, а 
сега ги виждаме вече съ разни шапки на китайски кули или на ман­
дарини. Ще кажете, че модата внася своята красота въ живота, че ду­
хътъ, който я създава, е духъ на движение и на динамизъмъ. Безъ да 
споримъ върху това, безъ да се спираме, къмъ кой типъ негърска при­
ческа трЯбва да отнесемъ днешната накждрена прическа на културната 
жена, трЯбва да изтъкнемъ, обаче, че нЯма по-интернационално явле­
ние — напукъ на всички наши национални тежнения — отъ модата. 
И сякашъ модата се носи съ историческитЯ събития. Преди десетина 
години свЯтътъ бЯше се облЯкълъ въ казашки дрехи — тогава бЯше на
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Наредъ съ големите технически възможности на нашето време, 
които сж въ състояние да дадатъ на човечеството големи материални 
облаги, то пораства вече до тамъ да чувствува нуждата отъ реализир- 
ването на другъ всеобщъ животъ. Въ този животъ, който се заражда 
всредъ хаоса на една суетность и на крайна механизация, основната, 
червената нишка се провежда отъ любовьта къмъ всичко живо, отъ 
разумностьта, която движи всичко, отъ истината, която огрева и 
освобождава всичко.

И ако погледнемъ съ очите на проникващия въглжбините на жи­
вота, ще видимъ и разберемъ. че целиятъ съвремененъ хаосъ представя 
мжките на майка, що ражда. Какво ще се роди — смърть за планетата 
или новъ животъ? — Мислящиятъ човекъ верва въ духа на новото, 
което е истински животъ и освобождение отъ гнета, празнотата и 
суетата на днешното време, векътъ на модата.

Боянъ Боевъ

Уводни думи къмъ дишането отъ 
окултно гледище.

Изучаването на материалния светъ е необходимо. Но това е 
само външната страна на истината. Можемъ да вземемъ за примеръ 
дишането. То си има една външна и една вжтрешна страна. И който 
знае само външната страна на дишането, той не може да има ония 
резултати, които сж желателни.

Знае се, че въздухътъ е съставгнъ отъ около 79% азотъ, 
около 20% кислородъ, плюсъ малко водни пари, вжгледвуокисъ и 
минимални следи отъ елементите неонъ, аргонъ и пр.

Обаче, въздухътъ е проникнатъ и отъ нещо повече. Това е 
загатнато и въ Библията, дето е казано: „Богъ вдъхна въ ноздрите 
на човека дихание на животъ, и стана човекъ жива душа“ („Битие“, 
2, 7). Това е слабо загатване, че чрезъ дишането човекъ приема въ 
себе си освенъ механичната смесь на азотъ и кислородъ и нещо друго : 
нещо животворно и духовно.

Нека разгледаме по-подробно тоя въпросъ.
Знае се, че етерътъ прониква междумолекулярното и между- 

атомното пространство, т. е. пространството, завзето отъ кой да е пред- 
метъ, се прониква едновременно и отъ етера.

Установено е отъ много изследвания напоследъкъ, че всеко 
сжщество изпуска тъй наречените „радиации“: минералътъ, растението, 
животното, човекътъ и пр. Това е установено по съвсемъ други пж- 
тища и отъ явленията на тъй наречената радиостезия, т. е. явле­
нията съ тъй наречената лескова или металическа вилка. По съвсемъ 
други методи дойдоха до това заключение и мнозина биолози чрезъ 
опити и наблюдения, които ги доведоха до неовитализма.

Всички горни факти сж загатване за жизнената сила, която 
прониква целата природа и която се нарича още прана. Тая прана
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прониква въздуха. И при вдишване, ако дишането е правилно, заедно 
съ въздуха се приема въ организма и тая прана или жизнена сила.

Но този въпросъ си има и трета, по-вжтрешна страна.
Първиятъ принципъ отъ седемьтЪ основни принципи на окулт­

ната наука гласи, че всичко е умъ, всичко е духъ, че задъ всичко 
видимо материално седи нещо умствено, една духовна страна. Този 
принципъ, приложенъ при изследване на всички области на живота, 
дава плодотворни резултати. Не може да се разбере вжтрешната страна 
на дишането, ако не се вземе подъ внимание и този принципъ.

Ще си послужимъ съ нЪколко примери и аналогии, за да 
направимъ това по-понятно, по-достжпно за читателя. Знае се, че единъ 
радиоапаратъ може да приема всевъзможни видове радиовълни, които 
сж навсккжде около насъ. Хиляди най-разнообразни видове радиовълни 
проникватъ пространството около насъ, и ние можемъ да ги слушаме, 
щомъ поставимъ съответния възприемателенъ апаратъ.

Обаче, отъ редъ изследвания се знае, че и чов-Ькъ, когато 
мисли, изпуща отъ себе си по всички посоки радиовълни, които можемъ 
да наречемъ мислителни или по-добре психични радиовълни. Въ това 
отношение всеки човешки организъмъ е живъ радиоапаратъ — въз­
приемателенъ и предавателенъ едновременно. Отъ друга страна, уста­
новено е съ множество научни опити, че мислителнитЪ радиовълни, 
изпратени отъ едного, могатъ да се доловятъ отъ другъ чов-Ькъ. Туй 
е тъй наречената телепатия.

Но не е човЪкъ едничкото сжщество, което има психиченъ 
животъ. Има сжщества по-висши и по-низши отъ него — на разнитЪ 
стжпала на великата еволюционна стълба. Значи пространството 
е проникнато отъ мислите, чувствата и изобщо отъ 
психичните прежив е ванияна всички разумни сжщества: 
на хората, на по-долните царства и на всички напреднали сжщества, 
които съставляватъ йерархията на разумните сили въ природата. Про­
странството е проникнато и отъмисъльта на Великата Разум­
ность, която съставлява основите на битието.

И тъй, въздухътъ може да се разгледа отъ трояко гледище.
Разгледанъ по форма, той е механична смесь отъ кислородъ, 

азотъ и пр.
Разгледанъ по съдържание, той е проникнатъ отъ праната или 

жизнената сила.
Разгледанъ по смисълъ, той е проникнатъ отъ психични, ра­

зумни сили.
Той преди всичко съдържа ценния кислородъ, който служи 

при физиологичния процесъ на дишането, т. е. за окислението на 
хемоглобина въ червените кръвни телца, които пренасятъ кислорода 
до всички тъкани на телото, дето се извършва окислителниятъ процесъ 
или процесътъ на горенето.

Отъ всичко гореказано следва, че въздухътъ съдържа и други 
ценности, които сж отъ голема важность, както за здравето, тъй и за 
духовния растежъ на човека. Ако ние използуваме въздуха само като 
смесь отъ кислородъ и азотъ и улеснимъ съ кислорода окислителния 
процесъ въ организма, тогазъ дишането ще представлява само меха- 
ниченъ процесъ. Но това не е още истинското дишане-

Тогава въ какво се състои то?
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94 Нуждно е знанието на методите, чрезъ които дишанетс да бжде 
не само механиченъ процесъ, но да можемъ чрезъ него да изг изуваме 
и тия неоценими богатства, които проникватъ въздуха, а име -о пра­
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ната и психичните енергии.
Този въпросъ е обширенъ, но ние ще споменемъ и то .кратко 

само за два отъ основните закони, които лежатъ въ осн • штЪ на 
истинското дишане.

За пояснение на първия законъ ща приведелъ за имЪръ
евангелския разказъ за жената, която страдала 12 години от кръво­
течение. Тя като се доближила и допрела до Христа, пое дниятъ 
казалъ: „Кой се допре до мене, защото сила излезе отъ мег . Това
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е било въ момента, когато Христосъ е билъ притиснатъ ог олЪма 
навалица отъ всички страни. Но само когато тя се допрела Него,
излезла отъ Него сила и я излекувала. Защо ? Защото тя с шоела
съ вера, т. е. съ съзнание за оная лечебна сила, която п( тежава 
Христосъ.

Тукъ слабо се докосва единъ много важенъ закон който 
има всестранно приложение въ живота. На мистиченъ езикъ ой се 
нарича законъ на верата, а изразенъ на съвремененъ научен езикъ. 
той може да се формулира тъй:

За да станешъ по-възприемчивъ къмъ известни ене ни въ 
природата, ти требва да ги държишъ въ своето съзнание' ю този 
начинъ ти нагласявашъ своя възприемателенъ апаратъ спрям; ьхъ. и 
това улеснява техното възприемане.

Какво приложение може да има това въ дишането ?
Ако при дишането съзнавашъ, че освенъ въздуха приеиашъ и 

оня животворенъ елементъ, нареченъ прана, ::оято внася животъ, 
обнова, здраве, сила въ целия ти организъмъ, и ония висши психични 
енергии, които проникватъ въ въздуха, тогава ти улеснявашъ ^хното 
възприемане. И тогава това дишане може да внесе въ тебе грамадни 
енергии отъ неизчерпаемия океанъ отъ сили, който те заобиколя: ще 
внесе въ тебе и оня психиченъ животъ, който прониква въздуха. За­
това хубаво е презъ време на дихателни упражнения да концентрираме 
нашето съзнание върху праната и психичните енергии, които проник­
ватъ въздуха.

Сега нека кажемъ няколко думи и за втория законъ на дишането.
Учительтъ казва :„Само оня, който има правата, добрата мисъль, 

правите, добрите чувства и правите. добритЪ постжпки. може да при­
ема праната“.

.Защо е тая зависимость между правата мисъль и възприемането 
на праната? За да стане по-достжпенъ за разбиране вториятъ законъ на 
дишането, ще си послужимъ съ третия принципъ отъ седемьгЬ основни 
принципи на окултната наука. Този принципъ гласи, че всичко е въ 
трептение. Окултната наука казва, че който знае този принципъ, той 
притежава ключа на големи възможности.

Знае се, че радиоапаратътъ приема тия радиовълни, спрЪмо 
които е нагласена неговата антена, т. е. требва да го поставимъ въ 
особено възприемателно състояние спрямо вълните съ определена 
дължина.

Когато човЪкъ има прави, добри, възвишени мисли, чувства и 
постжпки, той се акордира съ най-висшите, съ най-чистите трептения,
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които идатъ къмъ него отъ всекжде и ги приема въ себе си. А такива 
трептения иматъ именно тая божествена жизнена енергия, която про­
никва всичко и внася животъ на всекжде, наречена прана, и възвише­
ните мисли и чувства на напредналите сжщества—Божествената 
м и с ъ л ь !

Ето защо, за да акордираме нашия живъ радиоапаратъ при 
дишане за възприемане на тия неоценими богатства, които проникватъ 
въздуха, ние трёбва да имаме съзнание, повдигнато къмъ Възвишеното, 
Чистото, Доброто, Светлината.

Ако човекъ знае законите на дишането, какъ то ще го обнови 
физически и психически!

Петиятъ отъ седемьте основни принципи на окултната наука е 
принципътъ на ритъма. Всичко е проникнато отъ ритъмъ, всичко въ 
природата е подчинено на закона на периодичностьта, на ритъма.

И когато човекъ при дихателните упражнения приложи ритъ- 
мътъ, то последниятъ ще го хармонизира съ космичния ритъмъ, и това 
ще улесни правилното свързване съ живата природа и вливането на 
енергиите отъ Целото въ него.

Правите, добрите мисли, чувства и постжпки сж изявление на 
Любовьта. Виждаме, какъ въ края на краищата любовьта е най-важниятъ 
ключъ за свързване сь великия наизчерпаемъ резервоаръ на сили въ 
природата и техното използуване за правилно развитие и обнова.

Виждаме, какъ окултната наука хвърля светлина върху всички 
въпроси на живота и какъ резултатътъ отъ нейните изследвания има 
всестранно практическо приложение въ живота.

А. Б.
Работата.

Истината за работата.
— Най-голЪмото благо, което човекъ има отъ 

Бога, е животът ъ.
— Най-големата благодарность на човека заради 

животътъ е работата.
— Колкото човекъ е по-внимателенъ къмъ рабо­

тата на другия, толкова и невидимиятъ светъ е вни- 
мателенъ къмъ неговата работа.

Работи само онзи, който работи отъ любовь.
Който работи, обича.
И който почита работата на другия, самъ работи.
Който разбира, живее.
Който разбира мисли 1
Който разбира, работи.
„Отецъ ми работи, и Язъ работя“.
— № 333 — отъ Уч-ля.
Изъ книгата „Свещени думи на Учителя“.

Светътъ не бе сътворенъ тъй, както разбиратъ некой ограни­
чени преводачи на Писанието. Сътворението е единъ процесъ, който 
продължава и ще продължава. Въ този процесъ на вечното творчество
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Нуждно е знанието на методите, чрезъ които дишането да бжде 
не само механиченъ процесъ, но да можемъ чрезъ него да използуваме 
и тия неоценими богатства, които проникватъ въздуха, а именно пра­
ната и психичните енергии.

Този въпросъ е обширенъ, но ние ще споменемъ и то накратко 
само за два отъ основните закони, които лежатъ въ основите на 
истинското дишане.

За пояснение на първия законъ ща приведелъ за примеръ 
евангелския разказъ за жената, която страдала 12 години отъ кръво­
течение. Тя като се доближила и допрела до Христа, последният^ 
казалъ: „Кой се допре до мене, защото сила излезе отъ мене“. Това 
е било въ момента, когато Христосъ е билъ притиснатъ отъ голема 
навалица отъ всички страни. Но само когато тя се допрела до Него, 
излезла отъ Него сила и я излекувала. Защо ? Защото тя се допреда 
съ вера, т. е. съ съзнание за оная лечебна сила, която притежав 
Христосъ.

Тукъ слабо се докосва единъ много важенъ законъ, който 
има всестранно приложение въ живота. На мистиченъ езикъ той се. 
нарича законъ на верата, а изразенъ на съвремененъ наученъ езикъ, 
той може да се формулира тъй:

За да станешъ по-възприемчивъ къмъ известни енергии въ 
природата, ти требва да ги държишъ въ своето съзнание; по този 
начинъ ти нагласявашъ своя възприемателенъ апаратъ спрямо техъ, и 
това улеснява техното възприемане.

Какво приложение може да има това въ дишането ?
Ако при дишането съзнавашъ, че освенъ въздуха приемашъ и 

оня животворенъ елементъ, нареченъ прана, ::оято внася животъ, 
обнова, здраве, сила въ целия ти организъмъ, и ония висши психични 
енергии, които проникватъ въ въздуха, тогава ти улеснявашъ техното 
възприемане. И тогава това дишане може да внесе въ тебе грамадни 
енергии отъ неизчерпаемия океанъ отъ сили, който те заобикаля : ще 
внесе въ тебе и оня психиченъ животъ, който прониква въздуха. За­
това хубаво е презъ време на дихателни упражнения да концентрираме 
нашето съзнание върху праната и психичните енергии, които проник­
ватъ въздуха.

Сега нека кажемъ няколко думи и за втория законъ на дишането.
Учительтъ казва :„Само оня, който има правата, добрата мисъль, 

правите, добрите чувства и правите, добрите постжпки, може да при­
ема праната“.

.Защо е тая зависимость между правата мисъль и възприемането 
на праната ? За да стане по-достжпенъ за разбиране вториятъ законъ на 
дишането, ще си послужимъ съ третия принципъ отъ седемьте основни 
принципи на окултната наука. Този принципъ гласи, че всичко е въ 
трептение. Окултната наука казва, че който знае този принципъ, той 
притежава ключа на големи възможности.

Знае се, че радиоапаратътъ приема тия радиовълни, спрЪмо 
които е нагласена неговата антена, т. е. требва да го поставимъ въ 
особено възприемателно състояние спремо вълните съ определена 
дължина.

Когато човекъ има прави, добри, възвишени мисли, чувства и 
прстжщ<и, той се акордира съ най-висщите, съ най-чистите трептения, 
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които идатъ къмъ него отъ всЬкжде и ги приема въ себе си. А такива 
трептения иматъ именно тая божествена жизнена енергия, която про­
никва всичко и внася животъ на всЪкжде, наречена прана, и възвише­
ните мисли и чувства на напредналите същества—Божествената 
м и с ъ л ь !

Ето защо, за да акордираме нашия живъ радиоапаратъ при 
дишане за възприемане на тия неоценими богатства, които проникватъ 
въздуха, ние трёбва да имаме съзнание, повдигнато къмъ Възвишеното, 
Чистото, Доброто, Светлината.

Ако човекъ знае законите на дишането, какъ то ще го обнови 
физически и психически!

Петиятъ отъ седемьте основни принципи на окултната наука е 
принципътъ на ритъма. Всичко е проникнато отъ ритъмъ, всичко въ
природата е подчинено на закона на периодичностьта, на ритъма.

И когато човекъ при дихателните упражнения приложи ритъ- 
мътъ, то последниятъ ще го хармонизира съ космичния ритъмъ, и това 
ще улесни правилното свързване съ живата природа и вливането на 
енергиите отъ Целото въ него.

Правите, добрите мисли, чувства и постъпки сж изявление на 
Любовьта. Виждаме, какъ въ края на краищата любовьта е най-важниятъ 
ключъ за свързване сь великия наизчерпаемъ резервоаръ на сили въ 
природата и техното използуване за правилно развитие и обнова.

Виждаме, какъ окултната наука хвърля светлина върху всички 
въпроси на живота и какъ резултатътъ отъ нейните изследвания има
всестранно практическо приложение въ живота.

А. Б.
Работата.

Истината за работата.
— Най-големото благо, което човекъ има отъ 

Бога, е животът ъ.
— Най-големата благодарность на човека заради 

животътъ еработата.
— Колкото човекъ е по-внимателенъ къмъ рабо­

тата на другия, толкова и невидимиятъ светъ е вни- 
мателенъ къмъ неговата работа.

Работи само онзи, който работи отъ любовь.
Който работи, обича.
И който почита работата на другия, самъ работи.
Който разбира, живее.
Който разбира мисли 1
Който разбира, работи.
„Отецъ ми работи, и Дзъ работя“.
— № 333 — отъ Уч-ля.
Изъ книгата „Свещени думи на Учителя“.

Светътъ не бе сътворенъ тъй, както разбиратъ некой ограни­
чени преводачи на Писанието. Сътворението е единъ процесъ, който 
продължава и ще продължава. Въ този процесъ на вечното творчество
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м.с.

з.с.
Фиг. 2.

ЗодиакалнитЪ знаци изместени спрЪмо домоветЪ. 
Даденъ е моментътъ, въ който на изтокъ въз­
лиза 19. г адусъ отъ Дева, въ зенита кулмини- 
ра 19. градусъ отъ Близнаци, 19. градусъ отъ Ри­

би залЪзва, а въ надира се намира 
19. градусь отъ Стрелецъ.

Хоризонтътъ разделя домовете на долни, намиращи се подъ 
хоризонта — 1.доб. — и горни, разположени надъ хоризонта — 7. до 12.

Меридианътъ ги разделя на източни, разположени на изтокъ 
отъ него, товасж: 10., 11., 12., 1., 2. и 3., и западни — на западъ отъ 
меридиана, т. е. 4., 5., 6., 7., 8. и 9. домове.

Домовете се разделять още на три групи:
1. ж г л о в и, именно : първиятъ домъ—подъ източния хоризо гъ, 

десетиятъ — на изтокъ отъ горния меридианъ, седмиятъ — г ,дъ 
западния хоризонтъ и четвъртиятъ — на западъ отъ долния мерид -нъ,

2. следващи, т. е. които 
идватъ следъ жгловите — т <: .ж 
2., 5., 8. и 11. домове и

3. падащи — това с.т по­
следните домове въ всеки нва- 
дрантъ, а именно 3., 6., 9. и 12.

Лесно може да се вид че 
има съответствие между жг •ки­
те домове и кардиналните т . ди, 
между следващите домове т не­
подвижните знаци, както и м жду 
падащите домове и подвил тё 
знаци, но те не винаги съвг ать 
въ хороскопа, понеже зн; ш и 
домове променять пост, . нно 
взаимното си положение (ф: .. 2). 

Хоризонтъ-меридионалнг; и- 
стема е неподвижна за даде ме­

сто и характерна само за това место и за никое друго, но тя се рти 
ведно съ земята. Поради това намъ се струва, че неподвижната с: ма
на зодиакалните знаци се движи отъ изтокъ къмъ западъ. Зод/ ътъ 
се проектира върху кръста, образуванъ отъ хоризонта и мери, '-на, 
като подвиженъ поясъ и ние получаваме впечатлението, че зг- итЪ 
възлизатъ последователно на източния хоризонтъ, кулминират . при 
горния меридианъ, следъ това залезватъ на западния хоризоч ъ и 
най-после се спущатъ къмъ долния меридианъ.

Изгреващиятъ градусъ на Зодиака се нарича асцендентъ, 
кулминиращиятъ — з е н и т ъ или медиумъ цели, залезващл л — 
десцендентъ, а тоя, който заема долния меридианъ — ньдиръ 
или имумъ цели.

Подобно явление имаме и при небесните тела.
Както е известно, истинското движение на планетите стаь въ 

посока на реда на зодиакалните знаци, т. е. въ посока обратна 
на часовата стрелка. Онова, което се наблюдава периодически 
като връщателно движение и въ астрологическите таблици се отбелезва 
съ R (ретроградность), е само зрителна измама. Вследствие относително 
бързото о^олоосно въртение на земята, обаче, ние виждаме, че както 
слънцето и зодиакалните знаци, така и Луната и планетите, които се 
намиратъ въ знаците, всеки день обикалятъ въ посока на часовата 
стрелка, т. е отъ изтокъ презъ горния меридианъ къмъ западъ.

Отъ гореизложеното става ясно, че домовете въ сжщность 
бележатъ положението на даденъ силовъ центъръ спремо определено 
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мЯсто или съ други думи жгъла, подъ който падатъ слънчевитЯ, респ. 
планетни лжчи спрЯмо хоризонтъмеридионалната система на това мЯсто.

Наблюденията сж показали, че отъ тоя именно жгълъ или съ 
други думи отъ положението на небесното тЯло по домъ зависи преди 
всичко силата на неговитЯ радиации. Това важи както за Слънцето, 
така и за планетитЯ, макаръ и въ различенъ масщабъ.

Знае се, че интенсивностьта на слънчевитЯ лжчи съ чисто 
физическо действие или както въ астрологията ги наричатъ елемен­
тарни радиации, е толкова по-голЯма, колкото Слънцето е по-издигнато 
надъ хоризонта и по-близо до перпендикуляра на дадено мЯсто. Еле- 
ментарнитЯ радиации, обаче, действуватъ само до колкото центърътъ, 
отъ който тЯ произхождатъ (Слънцето или планетитЯ), е надъ хоризонта 
или близо до него, понеже тЯ не сж въ състояние да проникнатъ 
земята. Известно е, че кривата на дневната температура показва мак- 
симумъ за 2 часа следъ пладне и минимумъ — малко преди из- 
грЯвъ-слънце.

Силата на по-висшитЯ невидими радиации както на Слънцето, 
така и на планетитЯ, които влияятъ върху душевната и умствена сфера 
на човЯка, и които представляватъ най-голЯмъ интересъ за астрологи­
ята, споредъ традицията действуватъ по другъ начинъ. ТрЯбва да се 
отбележи преди всичко, че земята не представлява препятствие за 
проникването на тия лжчи. Освенъ това, вЯковниятъ опитъ е устано- 
вилъ, че тЯ действуватъ най-силно, когато небесното тЯло, отъ което тЯ 
произлизатъ, наближава хоризонта или меридиана на дадено мЯсто, 
т. е. когато се намира въ жгловъ домъ. Интенсивностьта на радиациитЯ 
на небеснитЯ тЯла, разположени въ следващи домове, е по-малка, а е 
най-малка при космични тЯла, намиращи се въ падащи домове.

Обаче, интенсивностьта на дадено астрално влияние не е ед­
наква и въ единъ и сжщъ домъ. Тя е най-голЯма, когато съответниятъ 
силовъ центъръ е въ началото, при така наречения връхъ на дома, 
после намалява къмъ края му, за да се засили на разстояние отъ 5° — 
б° предъ върха на следващия домъ.

Тая зона на влияние въ сферата на предходния домъ се на­
рича орбисъ на върха. Тя е най-голЯма при жгловитЯ домове. НЯкои 
автори, напр. Бейли, смЯтатъ, че зоната на влияние на асцендента, 
върха на първи домъ, обхваща последнитЯ 10 градуса на 12. домъ.

ГорнитЯ домове, т. е. разположенитЯ надъ хоризонта, иматъ 
това предимство надъ долнитЯ, че космичнитЯ тЯла, разположени надъ 
хоризонта, развиватъ всичкитЯ си радиации, значи включително еле- 
ментарнитЯ, които, както се спомена вече, отпадатъ при небеснитЯ тЯла, 
които се намиратъ подъ хоризонта, освенъ ако сж близко до него.

Съ огледъ на това, нЯкои домове въ хороскопа се смЯтатъ 
като мЯста съ по-голЯма интенсивность. Такива сж 3 отъ жгловитЯ до­
мове, именно, първиятъ, който е близо до хоризонта, 10. и 7., единъ 
отъ следващитЯ —11. — и единъ отъ падащитЯ — 9.; последнитЯ два 
като прилежащи къмъ десетия домъ. Тия петь дома сж получили и 
специално наименование — хилегиални.

*
Но домоветЯ иматъ и друго значение.
„Астрологически, домоветЯ служатъ за установяване на влия­

нието, което упражняватъ планетитЯ и зодиакалнитЯ знаци върху ха-
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Императорътъ продължилъ пжтя си, размисляйки за гЬзи два 
случая. Както си вървелъ, обаче, той се натъкналъ на двама земеделци, 
които се препирали за няколко педи земя. Карали се, викали, не можели 
да разрешать презъ де да минава синура между нивите имъ. Единиятъ 
настоявалъ, че съседътъ му билъ заграбилъ една ивица земя отъ нивата. 
Другиятъ пъкъ твърделъ, че тази земя си е негова. Нито единиятъ 
отстжпвалъ, нито другиятъ. Като виделъ императорътъ, че работатя 
ше стигне едва ли не до бой, той се приближилъ при селяните и имъ 
казалъ: „Приятели, можете ли да отложите спора си до утре и да 
дойдете при менъ, азъ да го разреша?“ — Кой си ти?

Императорътъ написалъ своите знаци, далъ имъ бележката, 
като имъ определилъ, по кое време и на кое место да го дирятъ. Нз 
сутриньта двамата съседи отишли на определеното место и получили 
по десеть декара земя. Щомъ получили по толкова много земя, ri. 
забравили спора за неколкото педи земя и се върнали доволни пс 
домовете си.

Така китайскиятъ императоръ разбралъ, че най-мощното сред­
ство, което разрешава всички спорове, е изобилието.
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Б. Бехаръ

Богатиятъ и бедниятъ Лазаръ
Презъ една л^тна нощь Бенъ Елиезеръ Сафра се пресели въ 

вечностьта. Отъ ранни зори новината се носёше въ града, нахлуваше 
въ малките кафенета, чиито стопани метоха още тротоара, стигаше до 
ония стари жени, които ставаха рано и сега нализаха своите спиртници.

— Горкиятъ Бенъ Сафра! — казваха случайните минувачи и 
бързаха да го споделятъ съ други.

Понататъкъ новината се носеше отъ ония, които, уморени отъ 
будуване край смъртно-болния, сега се прибираха по домовете си.

— Бенъ Сафра умре, - казваха старите евреи отъ квартал­
ното кафене на Бенъ Шица.

— Богъ да успокои душата му!
— Всемогжщиятъ да му прости греховете, — добавяше Маиръ 

съ упоритъ гласъ.
— Да наследи рая, добавяше другъ.
Неколко часа по-късно целиятъ градъ знаеше, че Бенъ Сафра, 

най-богатиятъ човекъ въ града, не беше вече между живите.
И както винаги, събрани по праговете, жените разискваха, 

разказваха, некой дори се надпреварваха да изброяватъ добрите му ка­
чества. Нали за умрелите не бива да се говори лошо. Само жената 
на Аронъ месаря, Рашелъ, за която се говореше, че има дълъгъ 
езикъ, рече:

— Сега вече всеки ще може да влезе въ кжщата му, вратите 
за погребението ще бждатъ отворени.

— Разбира се, това е погребение, — обади се русата Лея.
— Не е свадба я! — добави пакъ Рашелъ — както преди петь 

години, когато се жени най-големиятъ му синъ. Не пуснаха никого 
който немаше покана. Помните ли?

— Помня, разбира се, — каза Лея.
Останалите гузно се спогледаха, не имъ се искаше да взе- 

матъ участие въ този разговоръ, който имъ прозвуча като клюка и 
мълчаливо се разотидоха.

А това всички помнЬха. За подобни неща народътъ има от­
лична паметь. Това беше тогава, когато Сафра ожени сина си. Кжщата 
му беше нова, току що влизаха въ нея. Разказваха се чудеса. Самъ 
Бенъ Сафра, който беше големъ ' познавачъ на скжпи и старинни 
предмети, големъ любитель на красивото, ржководелъ постройката 
заедно съ прочутъ архитектъ. Неговата кжща беше единствена въ 
града по своя стилъ. Самъ той ходилъ неколко пжти въ чужбина за 
мраморни украшения, а цветната мозайка и мазилка били направени отъ 
най-опитните майстори въ страната. Съ една дума, кжщата на богатия 
Сафра беше сжщински дворецъ. Всички искаха да видятъ тоя редъкъ 
по външна и вжтрешна красота домъ на Сафра. Такъвъ най-удобенъ 
случай, разбира се, беше свадбата на Адонъ Иосифу, големиятъ синъ 
на Сафра. Нали се знаеше, че за свадба вратитЬ сж отворени за 
всеки—който чуе тъпанъ, както се казва, тича да се повесели и изяде 
едно сладко за честитка. Но не беше така въ кжщата на Сафра. Мж- 
жете, които влизаха съ цилиндри на глава и бели ржкавици, съ черни 
костюми, имаха въ ржцете си покани! На вратата стоеше лакей въ
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Ти.
Отъ далече идешъ Ти и тръгналъ си отдавна, 
Вековете дълги шепнатъ спомени за Тебе.
Съ флейта златна тихо свиришъ, будишъ Ти душите
И вървишъ и съ погледъ сочишъ предъ техъ далнините.

Отъ далече идешъ Ти и носишъ миръ небесенъ,
Руйни вековни падатъ въ стжпките Ти светли;
Като слънчевъ изгревъ ръсишъ радость и надежди
И събличашъ и отнасяшъ старите одежди.

Отъ далече идешъ Ти, разливашъ даръ обиленъ,
И ро:й въ сърцата влага, семена поникватъ ;
Като майка съ необятна обичь къмъ децата,
Търпеливо Ти отглеждашъ цветя въвъ душата.

S.

ПЪсеньта на воднйгЬ капки
Слънчевъ лжчъ целуна капчиците водни, 
капчиците чисти литнаха съ крилца.
Светлите простори срещнаха ги съ радость, 
и запеха дружно чистите сърдца.

И запеха дружно капчиците водни:
,О, велика радость, радость следъ тжга!“ 
Трепна на небето арфа седмострунна, 
трепна и заеме се светлата джга.

„Ний сме на земята кротката надежда, 
ний ще окрасиме нейната печаль. 
Всеки цветъ ще види нашата усмивка, 
всеки листъ коприненъ — чистия кристалъ.“

Съ тази песень нежна капчиците водни 
слезоха надолу рано сугриньта, 
съ тази песень чиста влёзоха въ земята, 
съ тази песень тиха срещнаха скръбьта.

И вървеха дружно капчиците водни, 
скръбь следъ радость светла сещаха сега.
Но въ мрака запеха: „Изворъ ще намеримъ 
и ще пеемъ всички въ светлата джга!“

Д. Антонова
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Широта на духа
Това е наука за сърдцето. На онова сърдце, което има 

опитность въ живота, което се е лутало, което е минало г.о пжтя на 
съмненията, раздвоенията, подозренията, което е преценило отноше­
нията си къмъ всичко, което е дошло до онази търпимость, що дава 
потг-жъ за работа и животъ.

Широта на духа, това е една правилна наука за разума и све­
жест ьта на живота. Да ум^ешъ да я подържешъ, да живЪешъ въ ши­
рот на духа, това е смисълъ, красота и здраве.

Широтата на духа е наука за съзнанието на човека. Тя е 
мъ а за висотата на съзнанието, за отношението и благородството 
къмъ всичко живо, къмъ събитията на живота.

Широтата на духа е органистътъ, седналъ предъ органа и съ 
вена надува всички свирки, които въ своята цёлость даватъ ди- 
bi ; хармония на свирената работа. Хармония между ума, сърдцето и 
волята на човека е широтата на духа.

Разцъвтяването на човека е широта на неговия духъ. Благо­
родството му е изразъ на тази широта на духа. Любовьта му намира 
най-красивия си изразъ въ широтата на човешкия духъ.

Широтата на духа е една жива наука за делото въ живота. 
За правилно насочване на всеко начинание, на всека хубава мисъль. 
Широтата на духа не е мързелъ, не е безразличие, не е бегане отъ 
живота, не е егоизъмъ.

Най-великите дела се започватъ съ широко разположение на 
д, и се подържагъ сжщо съ широта и благородство. Спънките и 
пр< I иворечията изчезватъ тогава. Те се разтопяватъ предъ това греещо 
слънце на широтата на духа.

Въ радость се сеятъ семената на всеко дело. Въ благород­
ство и широта на духа се подържатъ те и се стига до благополучие, 
к се; о е красота и смисълъ.

„Когато бехъ младенецъ, като младенецъ размишлявахъ“. 
Широтата на духа е размишлението на зрелия човекъ, въ когото жи­
вое вфчното вдъхновение на пролетното разцъвтяване на живота.

Широтата на духа е дълбока революция въ душата, въ съзна­
нието на човека. Да дойдешъ до убеждението, че насилието не раз­
решава въпросите на живота, да преобразишъ своите методи на дей- 
сгяе, на отношение къмъ другите, ето една дълбока революция на 
съзнанието. Това води къмъ правилно развитие, къмъ усъвършен- 
ствуване.

Пжть съ широта на духа е животъ спасенъ отъ много глупости, 
отъ много заблуди. Той е пжть на себеконтролъ и самообладание. 
Пжть на човешко достоинство и зачитане на другите, отдаване внима­
ние на другите. Само съ широта на духа може да схване човекъ 
пжтя на другите, уровена на тёхното развитие, техните умствени спо­
собности и творчески възможности. Да схванешъ, че всекаква тревога 
е излишна, когато другите не могатъ да разбератъ и направятъ нещо, 
това е първа здрава крачка къмъ широтата на духа.

Днешниятъ векъ е прекомерно нервенъ, сприхавъ. Наистина, 
много сж причините за това. Главната, обаче, седи въ туй, че човекъ 
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не се занимава съ себе си. Той се е изоставилъ спокойно на своите 
страсти, на своите чувства, които лесно се дразнятъ. Много неща биха 
се изменили, ако човекъ би почналъ да разсжждаза, да гледа спокойно 
на всичко около себе си, ако би далъ место въ себе си на широтата 
на духа. Благоразположениятъ може да обмисли нещата по-добре и 
да постжпи по-добре, отколкото всеки другъ.

Творчество и красота въ живота внася широтата на духа. Тя е 
вечно освобождение отъ всичко гнетящо, отъ всека несправедливость 
и неправа мисъль

Мирътъ, който завладява човешката душа при разположението 
на духа, е майка на всеко благородно дело, на всеко творческо начи­
нание, на всека красива постжпка.

Искашъ да внесешъ смисълъ въ своя животъ, — почни съ ши­
ротата на духа.

Искашъ да живеешъ въ вечна, грееща пролеть,—дай просторъ 
въ тебе на благоразположението на духа. Това е единъ процесъ на 
вечно просветление, на разширение на светлината, на обогатяване на 
възможностите за истинска проява на човека.

Искашъ да подобришъ живота си материално и духовно — 
вложи широта въ съзнанието си. Всека клетка на човешкото естество 
да диша и живее въ това разположение на духа. Ти ше намеришъ 
разковничето на всеко благополучие и разцветъ.

— Кое би могло да се бори съ тебе? — Нема сила, нема 
спънки, които да дойдатъ срещу широтата на духа. Несломимо твор­
ческо състояние е то!

Ти растешъ въ вечна свобода и пролеть на душата. Това е 
величието, въ което те въвежда широтата на духа.

Тя е благословение за живота.
Е.
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ИдеитЪ на Всемирното Братство въ чужбина.
Излезе напоследъкъ на латишки езикъ томъ беседи отъ Учи­

теля съ заглавие: „Zeme piepildisies ar zinashanu“ „Земята ще се изпълни 
нание“, Това е едно красиво издание на хубава хартия. Книгата е 

атана въ Рига. Преведена е и издадена отъ учениците на Всемир­
но Братство въ Рига. Книгата съдържа шесть беседи: Земята ще 
изпълни съ знание; Зазоряване; Идатъ дни ; Деньтъ Господенъ; Ще 

... ърля мрежата; Ела следъ менъ! Книгата е придружена съ портрета 
, Учителя.

*

ИзлЪзе на югославски езикъ (съ латински шрифтъ) превода на 
'..седата на Учителя : „Абсолютна чистота“. Предговорътъ на книгата е 
ъ самия преводачъ Душанъ Богосавлевичъ. Книгата е печатана въ 
ботица (Югославия). Сжшо е снабдена съ портрета на Учителя.

Следъ превода на „Високия идеалъ“, тая е втора книга отъ 
. чителя, печатана на югославски.

*

„Паневритмия“, отъ Беинса-Дуно.
Това красиво издание съдържа три части; Първа часть: Опи- 

ание на движенията. Втората часть съдържа музиката, а третата носи 
аглавие: „Принципи на паневритмията“.

Време е паневритмията да проникне въ широкитЪ маси. Нека 
тия красиви упражнения, които носятъ свежесть, сила и повдигатъ, 
облагородяватъ мислит-b и чувствата, да намЪрятъ широко приложение.

Радостьта, която човЪкъ чувствува при тия упражнения, св-Ьт- 
лото състояние на духа, което остава презъ цЪлия день, следъ като се 

направятъ rb сутриньта, показватъ, че наистина чрезъ тЪхъ човЪкъ е 
придобилъ нЪщо, Какво именно ? Жизнени енергии отъ цЪлата раз­
умна природа.

Ако rb се приложатъ въ градовет^ и селата, ще имаме единъ 
ефикасенъ методъ за повдигане на обществото. Ако се приложатъ въ 
гимназиит-fa, въ скоро време ще видимъ нейнит-fa плодотворни резултати, 
както за физическото укрепване на подрастващето поколение, тъй и 
за издигането му къмъ висшъ идеенъ животъ.

Нека паневритмията да влЪзе въ училищната програма като 
единъ важенъ дЪлъ отъ училищния животъ. Нека всЪка сутринь уче­
ниците и ученичкитЪ следъ като направятъ тия музикални ритмични 
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упражнения вср-Ьдъ красивата природа, да започнатъ своите училищни 
занятия. Те не само ще бждатъ здрави и бодри! Но паневритмията съдър­
жа високовъзпитателенъ елементъ въ себе си. Тя е мощно средство за 
възпитание на характера, на темперамента, на всички трайни навици, 
за развитие на умствените способности, за насочване на духовните 
енергии къмъ Възвишеното! Това става както чрезъ дълбоката музика, 
тъй и чрезъ движенията, които иматъ мощно действие върху душевния 
животъ на човека.

Нека всички идеалисти, които желаятъ доброто на обществото, 
да работятъ за въвеждането на паневритмията въ гимназиите и 
обществото.

250 годишнината на Емануилъ Сведенборгъ.
Миналата седмица Швеция отпразднува 250 годишнината отъ 

раждането на Емануилъ Сведенборгъ, който се смета за единъ отъ 
най-богато надарените и гениални хора, които светътъ е позна- 
валъ некога.

Въ учения светъ той е познатъ като човекъ съ най-удивителни 
научни постижения. Научните изследователи въ много области на 
знанието, които въ новите времена сж направили открития отъ голема 
важность, сж намирали, че този гениаленъ шведецъ, Емануилъ Сведен­
боргъ, преди 200 години е мислилъ и знаелъ за ония истини, които 
те сж „открили“ сега.

Той училъ философия въ шведския университетъ въ Упсала и 
после пропжтувалъ много страни въ Европа. Когато се завърналъ въ 
Швеция, той обнародвалъ една книга за механическите и математиче­
ските си открития — 14 на брой. На 40 годишната си възрасть той 
обнародвалъ три големи съчинения, въ които изложилъ своята тео­
рия за света.

Едва въ сравнително неотдавнашно време учените сж се израв­
нили въ познанията си съ знанията на Сведенборга за мозъка, за под­
съзнанието, за устройството на материята и за образуването на вселената.

Следъ петдесетата си година Е. Сведенборгъ внезапно изоста- 
вилъ научните си занятия и се предалъ на религиозни размишления и 
съзерцания, плодъ на които били неколко съчинения.

(Изъ в. „Зора“).
Въ втория периодъ на своя животъ Сведенборгъ е писалъ 

съчинения, въ които разглежда много въпроси въ светлината на окулт­
ната наука. И сега има Сведенборгиански общества въ Англия, Швеция, 
Норвегия, Чехия и пр., които работятъ за преиздаване на съчиненията 
му и за разпространение на неговите идеи.

ЧовЪкъ съ зименъ сънь.
Големата научна полярна експедиция на професоръ Полнаръ — 

Хайдъ се натъкнала въ далчения северъ на интересно откритие. Това 
е важенъ приносъ на науката. Въ далечния северъ експедицията за­
белязала снёжни могили, отъ чиито върхове излизало нещо като пушекъ. 
Жителите на.тия могили при намалението на слънчевата светлина и 
топлина, когато наближи полярната нощь, изпадатъ въ едно сънливо 
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с остояние, въ една голема нужда отъ сънь. Инстинктивно тогазъ тЪ 
нлизатъ въ тия снажни могили, облечени въ дебели кожи и прекар- 
атъ въ сънь цЬлата полярна нощь. Презъ това време дишането и pa 

бота на сърдцето се намалява крайно и става една пета отъ нормалното
„Пушъкътъ“, който излиза отъ могилите, това сж водните 

пари при издишането.
Това непознато до сега племе сжщевременно представлява пре- 

:дна форма между американските и азиатските древни раси: новото 
теме е съединителното звено между ескимоса и американските чер- 

е токожи туземни племена. Измерванията констатираха у това племе 
здинъ силно брахицефаленъ черепъ и единъ лицевъ индексъ между, 
итекантропуса и ескимоса.

Новооткрита спирална млхглявость.
Преди изветно време отъ обсерваторията Маунтъ — Уилсонъ 

а открили една спирална мжглявость, която съ чудовищна бързина 
>• ъ 50 милиона километра въ часъ преми >ава презъ вселената. Ней­

та бързина е толкова голема, че тя би могла зз една секунда да 
Зиколи земята, но тя е толкова много отдалечена отъ земята, че за 
и стигне до насъ нейната светлина, необходими сж приблизително 

4 000 милиона години Новооткритата мъглявина се'намира въ купа на 
зездите № 2 на Големата мечка, която съдържа най-малко 200 такива 
ъглявости, всека една отъ които е разделена отъ другата съ 10 милиона 
илиарда километра.

Опити съ сензитивката Станислава Гомчиковна.
Охоровичъ, инженеръ Петъръ Лебедински и доуги сж правили 

нтересни опити съ полската сензитивка Станислава Томчиковна. Ние 
писахме въ отдела „Вести“ въ миналата годишнина на списанието 
титъ за левитация въ Индия: човекътъ въ положение на левитация 
илъ фотографирань отъ много страни. Снимките сж обнародвани въ 

на Лондонска илюстрация миналата година.
Сега при опитите съ тая полска сензитивка е постигнато леви- 

итация не на човекъ, а на разни предмети. Напр. въ началото на 
:ита се поставятъ едни ножици на масата, и до нея сензитивката, 

нзмираща^се въ грансъ, протега ржцете си напредъ надъ ножиците, 
г ожиците се вдигатъ нагоре и заставатъ въ въздуха, безъ никаква 
.'эцпора отъ никжде. И въ това положение сж снети фотографии.

При тия опити сж въ действие ония сили въ човешкото есте­
ство и природата, които сж въ действие при опитите по радиостезия:- 
три опитите съ показващите пръчки (батетата), съ сидеричното ма­
хало и пр....

По случай предстоящитЪ нестинарски игри
На 3. юний т. г., както всека година, ще има нестинарски 

игри въ нечолко села отъ Малко - Търновско: село Вургари и пр.. 
Т. Брънековъ беше писалъ статия, въ в. „Джга“ за нестинарите, които 
лично е посетилъ. Въ тая статия той казва между другото :

„Нестинарските игри, проучвани отъ неколко души (П. Р. Сла-
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вейковъ, С. Русевъ, С. Шивачевъ, отецъ Дионисий, проф. М. нау- 
довъ и др.), сж все още забулени съ тайна. Че нестинарите изгадатъ 
въ трансъ, не е никакъ чудно, но че огъньтъ не оставя никакви леди 
по нозете имъ, — ето загадката, за чието разрешение би требч- ,о да 
се направятъ проучвания. Те, обаче, требва да се направят: отъ 
хора съ широка ерудиция по биофизиология, психофизиолс i и 
психофизика, за да могатъ да проникнатъ дълбоко въ сжщност: на
необяснимото за науката безболезнено и безефектно съприкоснс ние 
на огъня съ човешката плъть. Така ще се проникне въ още ед: при­
родна тайна, и нестинарството, тоя стариненъ обичай и култъ ъмъ 
огъня въ китните гори на Странджата, ше стане не само едно н ик- 
новено зрелище.“

Окултната наука само е въ състояние да хвърли светли не 
само върху нестинарскитЪ игри, но и върху много други проблеми ито 
днесъ вълнуватъ човешкия духъ. Неуязвимостьта на нестинар: на
огъня окултната наука обяснява съ повишението на вибрациите i ор­
ганизма на играчите чрезъ особеното повишено състояние на - .-на- 
нието, което те прежив^ватъ въ момента.

'Ф- 
.ти. 
от- 
щь,

на

Разкритията на най-голЪмия телескопъ въ свЪта.
Най-гол-Ьмиятъ телескопъ въ света е 250 сантиметровият': 

лекторъ на обсерваторията въ Маунтъ-Уипсонъ въ Съединените I 
Това големо огледало събира 250 хиляди пжтй повече светли, 
колкото голото човешко око. Съ него може да се види една сг 
отдалечена на 8,0С0 километра и една джгова лампа на луната.

Поставенъ на единъ планински върхъ надъ ясните небес 
южна Калифорния, този телескопъ е открилъ нова глава въ изслт на­
нето на пространството и е далъ първите определени сведения от ■<<:дно 
устройството на вселената. Директорътъ на тая обсерватория. ■ ь 
Хъблъ, излага главните резултати отъ наблюденията съ тоя телеско’ :

„Слънцето е просто една звезда, една отъ много то мили-,» и 
звезди, които заедно образуватъ звездната система. Нашата звезл а 
система се носи изъ пространството подобно на роякъ пчели. Ние гле­
даме презъ рояка въ вселената отвждъ него. Тамъ намираме други по­
добни звездни системи—мъглявините. Светлината, която върви съ ско­
рость 300,000 километра въ секунда, употребява 500 милиона Години, 
за да измине разстоянието отъ най-крайните мъглявини до насъ.

Нашата звездна система е наречена Галактична 
система или система на Млечния пжть. 250 сантиметровият 
рефлекторъ е разширилъ наблюдаемата область единъ милиардъ пжти. 
Та я обл асть съдържа около 100 милиона мъглявини, 
всека една отъ които еедназвездна система.“

Сега е въ стрэежъ единъ двойно по-силенъ телескопъ — 
сантиметровъ рефлекторъ — отъ Калифорнийския технологически 
ститутъ. Този телескопъ ще разшири още повече познанията 
вселената- (Изъ в. „Зора“).

500
ин- 
за

Презъ ОЧИтЪ на обичьта (разкази), отъ Н. Неделчева.
Съ клише на кориците отъ Цветана Симеонова. Цена 5 лева. Доставя 
се отъ авторката — улица „Опълченска“, № 64, София.
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Du M a i t r е .

Pense!
Le Ciei, c’est le monde de la joie ; parce que tous 
ceux qui s’yt rouvent pensent. La terre est le monde 
de la douleur, parce que ceux qui pensent у sont 

encore en très petit nombre.

Si vous demandez aux gens ce qu’est Ia r é a 1 i t é, ils vous en donne- 
it Ies définitions les plus variées. Les gens religieux vous diront une chose, 

savants — une autre; les philosophes — une troisième.
Mais peut-on dire ce qui est réel si Гоп ne pense pas ? Seul 1’homme 

< pense peut dire ce qui est réel. ftussi n’y a-t-il. auc une réalité en 
iiors de la pensée. Et c’est en vain qu’on Гу cherche. II n’existe 
une réalité en dehors de l’intelligence. L’intelligence — c’est 1 е р г е m i е г 
ncipe, celui qui est à la base de I’univers manifesté. Dans le monde 

. it se réalise, devient réel done par Ja pensée. La pensée est l’auguste 
i ncipe créateur d’oú dépend chaque manifestation dans le monde Et quand 
js parions de I’flmour, noús entendons la pensée primordiale de Dieu 
la pensée qui s’est tout d’abord réalisée dans la creation. Dieu est le 

imier être qui ait commencé à penser; l’homme est le second être qui 
commencé à penser. La pensée divine réalisée en nous, c’est notre 

lour pour Dieu. Notre pensée réalisée chez les autres, c’est notre amour 
ur le prochain. L’amour de Dieu réalisé et l’amour pour le prochain, 
-st l’amour envers soi-même. Voilà ce que proclame dans le monde 
uguste loi de la Pensée pure.

Pourquoi les homrhes souffrent-ils sur la terre ? — Parce qu’ils ne 
rsent pas. Du point de vue de la pensée, la douleur est le résultat d’une 
nsée confuse, déraisonnable, comme Ia joie est le fruit d’une pensée 
te, raisonnable. Et effectivement, tout ce que nous comprenons est agré- 
j. Ce que nous ne comprenons pas est désagréable. La douleur est ce 
n’est pas compris; la joie, ce qui est compris. D’après la loi des corres- 

! ndances, dans le monde des émotions, la joie correspond à la compréhen- 
n : et la douleur correspond à l’incompréhension. Done moins on comprend, 

: s on souffre. II suffit du moindre commencement de compréhension 
. ur qu’aussitot paraisse une petite joie.

Par conséquent celui qui veut se débarrasser de la souffrance, 
nmence à penser. La pensée fait naitre la compréhension et la compre­

hension produit la joie, conformément à la loi des correspondances. C’est 
en ce sens du mot qu’il nous faut apprécier la souffrance et la considérer 
eomme une première impulsion à la pensée! Et de fait, chaque souffrance 
fait naitre une nouvelle pensée; c’est 1’essentiel, le réel dans la vie: Vivre 
c’est penser

Pourquoi rhomme souffre-t-il lorsqu’il est malade ? Parce qu’en 
lui les organes attaqués ne se soumettent pas à sa pensée. Ils se sont indi- 
vidualisés; ils veulent vivre séparément, à leur ,,idée“qui n’est pas en har- 
monie avec 1’intérêt général de 1’organisme- Mais ces organes sont vivants 
— chaque cellule en eux est consciente, flpprends à ces cellules à penser 
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comme toi. Projette en elle ta pensée et fais-Ies vibrer en harmo'nie avec toí. 
Et alors la maladie disparaítra d’elíe-même. Ces cellules doivent comprendre 
que tu es le maitre. Et 1’homme est vraiment le maitre lorsqu’i! pense. 
Tout homme qui pense est mattre. Celui qui ne pense pas est 
esclave. Qu’est ce que l’esclavage? —Je manque de pensée! Situ eux te 
défaire de tous les désagréments, de tous les inconvénients de la vie, com­
mence à penser. (Test uniquement par la pensée que tu arriveras à sortir 
des difficultés de la vie. Par la pensée tu рейх arriver à tout. Si no 
penses pas tu n’arriveras à rien. ’

Dès que tu commences à penser, tu te trouves dejà dans la ré !ii<. 
Etleréeltendtoujoursà se manifester. Par consequent dés 
que tu commenceras à penser, la réalité se manifestera I

S’il t’arrive d’etre dans les ténèbres, commence à penser. Chaque 
pensée est un nouveau, „que la lumière soit“ 1 et la lumière brillera effect; , 
ment dans les ténèbres.
i Les ténèbres, I’ignoronce, la douleur se. correspondent d'un côté, t
la lumière, la comptéhension, la joie se correspondent de I’autre côté.

Tu te sens joyeux, parce que tu penses. Tu te sens triste, parce qu : 
tu ne penses pas. Tu es instruit, parce que tu penses; ignorant, parce que t i 
ne penses pas. Tu es bon, parce que tu penses, ou mauvais, parce que tu ne 
penses pas. Si tu te sens content, e’est que tu penses. Si tu es mécontent 
e’est que tu ne penses pas Tu aimes les gens; cela prouve que tu penses. 
Tu ne les aimes pas, cela montre que la pensée fait défaut. Tu te débats 
dans de continuelles contradictions; e’est un signe que tu ne penses pas.

Parce que dans le príncipe mental, il n’y a pas de contradictions. 
Les contradictions sont en dehors de ce principe, en dehors de la réalité. 
Là oü la pensée fait défaut, e’est là que naíssent les contradictions, les 
luttes, les conflits dans la vie.

Pourquoi se fait-on la guerre ? Parcequ’on ne pense pas. Pourquoi 
commet-on des crimes, pourquoi impose-t-on des châtements, pourquoi у 
a-t-il des prisons? Parce qu’on ne pense pas. Le monde d’aujourd’hui est le 
monde d’ou la pensée est bannie. 11 est vrai qu’il у a parmi les hommes une 
tendance à penser, mais ce n’est pas encore la juste, la vraie pensée! Cnr 
de réfléchir sur les choses, de les analyser, d’examiner, d’étudier ce qu’ 
réailsé ceux qui pensent, cela ne fait pas encore la pensée, cela ne fa’t 
pas la raison. L’intelligence pure est au-dessus de tout scrutement, de tou: 
triage, de toute critique.

Le principe mental est le principe créateur. C’est 
par lui que tout se fait.

II est grand temps que chacun apprenne à penser. Quand tous 
commenceront à penser, entre tous les humains s’établira le lien de l’ftmbur. 
le seul lien qui puisse les unir.
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